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Απαντήσεις 

Μαθηματικά 

Γ ΕΠΑΛ  

ΘΕΜΑ Α  
Α1 σχολικό σελ.23 
Α2 σχολικό σελ.28-29 
Α3 α. Λ     β. Σ   γ. Λ    δ. Σ     ε.  Λ 

 

ΘΕΜΑ Β  

Β1. ν1= ଶହ

ଵ଴଴
400=100 

ν4= ଵ଼എ

ଷ଺଴എ 400=20 

ν2=6ν3 

ν1+ν2+ν3+ν4=400100+6ν3+ν3+20=4007ν3=280ν3=40 

ν2=6•40=240 

Β2. fiൌ ఔ೔

ఔ
 

f1=ఔభ

ఔ
=ଵ଴଴

ସ଴଴
=0,25            F1=0,25 

f2=ଶସ଴

ସ଴଴
=0,60                 F2=F1+f2=0,85 

f3= ସ଴

ସ଴଴
=0,10                 F3=F2+f3=0,95 

f4= ଶ଴

ସ଴଴
=0,05                 F4=F3+f4=1,00 

 νi fi Fi 

Α(0) 100 0,25 0,25 
Β(1) 240 0,60 0,85 
Γ(2) 40 0,10 0,95 
Δ(3) 20 0,05 1,00 

 400 1,00 /////////////////// 
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B3.  

 

 

 

ΘΕΜΑ Γ  

Γ1. (i) πρέπει χ-2≥0χ≥2 και χ-6≠0χ≠6 

Άρα χϵ[2,6)∪ ሺ6, ൅∞ሻ 

(ii) lim
௫→ଶ

௙ሺ௫ሻ

௫ିଵ
=…=

య√మషమషల
మషల

ଶିଵ
 = 

షల
షర

ଵ
 =ଷ

ଶ
 

Γ2. Η g είναι παραγωγίσιμη ως πολυωνυμική με g’(x)=ax+b 

g’(0)=-5a0+b=-5b=-5 

H Cg τέμνει τον άξονα y’y στο σημείο με τεταγμένη 2 τότε ισχύει  

g(0)=2a02+b0+c=2c=2 

lim
௫→଺

𝑓ሺ𝑥ሻ=lim
௫→଺

ଷ√௫ିଶି଺

௫ି଺
=lim

௫→଺

ଷ൫√௫ିଶିଶ൯ሺ√௫ିଶାଶሻ

ሺ௫ି଺ሻሺ√௫ିଶାଶሻ
=lim

௫→଺

ଷሺ௫ି଺ሻ

ሺ௫ି଺ሻሺ√௫ିଶାଶሻ
=lim

௫→଺

ଷ

√௫ିଶାଶ
=ଷ

ସ
 

Άρα a=3•ଷ

ସ
=3 
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Γ3. g(x)=3x2-5x+2 , θέλουμε g(x)>03x2-5x+2>0 

D=…=1>0 

x1=1 , x2=1/2    xϵ(-∞,1/2)∪(1,+∞) 

Γ4. (i) g’(x)=6x-5 

g’(x)=0x=5/6 

g’(x)>0x>5/6 και g συνεχής στο [5/6,+∞) άρα  g γν. αύξουσα στο 
[5/6,+∞) 

g’(x)<0x<5/6 και g συνεχής στο (-∞,5/6] άρα  g γν. φθίνουσα 

στο (-∞,5/6] 

(ii) ହ

଺
൏

ଵଵ

ଵ଴
 < ଵଶ

ଵ଴
  ଵଵ

ଵ଴
<଺

ହ
  g(ଵଵ

ଵ଴
ሻ<g(଺

ହ
ሻ επειδή g γνησίως αύξουσα στο [5/6,+∞) 

 

 

ΘΕΜΑ Δ  

Δ1. •για xϵ(-∞,1) η f(x)=x2+2x+3 είναι συνεχής ως πολυωνυμική. 

•για xϵ(1,+∞) η f(x)=8x-2x2 είναι συνεχής ως πολυωνυμική. 

•για x=1 , έχουμε : 

lim
௫→ଵ

𝑓ሺ𝑥ሻ=lim
௫→ଵ

ሺ𝑥ଶ ൅ 2𝑥 ൅ 3ሻ=6 ,για τα χ<1 

lim
௫→ଵ

𝑓ሺ𝑥ሻ=lim
௫→ଵ

ሺ8𝑥 െ 2𝑥ଶሻ=6 ,για τα χ>1 

f(1)=8.1-2.12=6 

άρα η f είναι συνεχής στο χ0=1 

Επομένως είναι συνεχής σε όλο το R. 

Δ2.  
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Για τα χ <1                           
•lim

௫→ଵ

௙ሺ௫ሻି௙ሺଵሻ

௫ିଵ
=lim

௫→ଵ

௫మାଶ௫ାଷି଺

௫ିଵ
=lim

௫→ଵ

௫మାଶ௫ିଷ

௫ିଵ
=lim

௫→ଵ

ሺ௫ିଵሻሺ௫ାଷሻ

௫ିଵ
=lim

௫→ଵ
ሺ𝑥 ൅ 3ሻ=4 

Για τα χ>1                      
•lim

௫→ଵ

௙ሺ௫ሻି௙ሺଵሻ

௫ିଵ
=lim

௫→ଵ

଼௫ିଶ௫మି଺

௫ିଵ
=lim

௫→ଵ

ሺ௫ିଵሻሺିଶ௫ା଺ሻ

௫ିଵ
=lim

௫→ଵ
ሺെ2𝑥 ൅ 6ሻ=4 

Άρα f’(1)=4 

Έστω (ε) η εφαπτομένη της γραφικής παράστασης της f στο Μ(1,f(1)) 

Θα είναι ε : y=f’(1)x+ky=4x+k 

Το Μ(1,6) ανήκει στην (ε) , επομένως θα την επαληθεύει. 

Θα ισχύει : 6=4.1+k2=k 

Τελικά (ε) : y=4x+2 

Δ3. Πρέπει x2-4x+5≥0  , Δ=16-20=-4<0 , άρα x2-4x+5 ομόσημο του α=1>0 
για κάθε xϵR 

Επομένως Dg=R 

Η απόσταση του Μ(x,y) από την αρχή των αξόνων δίνεται από την σχέση 

d=(OM)=ඥሺ𝑥 െ 0ሻଶ ൅ ሺ𝑦 െ 0ሻଶ=ට𝑥ଶ ൅ ሺඥ𝑥ଶ െ 4𝑥 ൅ 5ሻ
ଶ
 

d(x)=√𝑥ଶ ൅ 𝑥ଶ െ 4𝑥 ൅ 5=√2𝑥ଶ െ 4𝑥 ൅ 5 

H d(x) είναι παραγωγίσιμη ως πράξεις παραγωγίσιμων συναρτήσεων , με 
d’(x)= ଵ

ଶ√ଶ௫మିସ௫ାହ
(2x2-4x+5)’ 

d’(x)= 
ଶ௫ିଶ

√ଶ௫మିସ௫ାହ
 

d’(x)=02x-2=0x=1 

d’(x)>02x-2>0x>1 

d’(x)<02x-2<0x<1 
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d’(x)>0 για xϵ(1,+∞) και d συνεχής για xϵ[1,+∞) άρα d γνησίως αύξουσα στο 
[1,+∞) 

d’(x)<0 για xϵ(-∞,1) και d συνεχής για xϵ(-∞,1] άρα d γνησίως φθίνουσα στο 
(-∞,1] 

Η d εμφανίζει ελάχιστο στο χ0=1 

Επομένως το σημείο Μ το οποίο βρίσκεται πλησιέστερα στην αρχή των αξόνων 
είναι το (1,g(1)) , δηλαδή είναι το Μ(1,√2)  

(γιατί g(1)=√2) 

 

 

ΕΛΕΝΗ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ (Ακαδημαϊκή Υπεύθυνη)  


